

珠机城际珠海机场站主体 预计6月底前封顶

各单位全力以赴实现年底建成珠机城际二期的目标

本报讯(记者陈颖)广东省铁路建设投资集团23日发布消息称,珠机城际珠海机场站主体预计6月底前封顶。记者从负责轨道铺设的中铁八局获悉,珠海机场站的建设决定着铺轨的进度,目前还有最后3.8公里轨道等待铺设。各单位正全力以赴为今年年底珠机城际二期建成的目标努力。

珠海机场站是珠机城际二期的终点站,是一座地下二层的岛式车站,长594米,位于机场航站楼北侧,未来将通过珠海机场综合交通枢纽

共同满足机场人流的换乘运输需求。作为地下车站,其顶板在施工时被划分成5个区域进行混凝土浇筑。5月20日,顶板C5区按期顺利封顶,目前顶板浇筑的工程量已完成38%左右。按照该进度,建设单位预计车站主体工程6月底前完成封顶。该车站的建设已经进入快车道。

珠海机场站的建设也是后续铺轨工作展开的关键。记者从中铁八局了解到,目前珠海机场站周边还有3.8公里轨道需要等待施工条件成

熟后开展铺设。而珠机城际二期已经完成铺轨的部分,近期正紧锣密鼓开展焊轨作业以消除钢轨接头,降低列车噪音。这是保障列车高速平顺运行的关键施工步骤。

珠机城际二期自珠海长隆站向西,穿山过海,22.8公里线路中设置了井湾站、三灶东站和珠海机场站。一期二期连贯运营后,珠海机场可通过设计时速160公里的轨道交通往返拱北、横琴等地,沿线串联多个口岸。抵达珠海站后,乘客还可换乘其他列车,十分便捷。

“创客广东”珠海大赛启动

即日起至6月11日为项目征集期

本报讯(记者王芳)2023年第七届“创客广东”珠海市中小企业创新创业大赛即日起启动项目征集。本次大赛以“创客广东·匠心南粤”为主题,旨在推动中小微企业创新创业提质升级,营造大众创业万众创新的良好氛围,吸引优质创业项目落地珠海,助力更多中小企业走“专精特新”发展道路。

“创客广东”珠海大赛由广东省工业和信息化厅、广东省财政厅指导,珠海市工业和信息化局、珠海市香洲区人民政府主办,珠海市香洲区科技和工业信息化局、珠海市香洲区中小企业服务中心承办。大赛覆盖新一代信息技术、智能家电、新材料、半导体与集成电路、智能制造、机器人、生物医药与健康、新能源等8个产业领域,即日起至6

月11日为项目征集期。

大赛分企业组、创客组两个赛道进行。企业组对报名参赛的项目要求是:在珠海市内或港澳台地区注册,或在广东省内注册但所在城市当地无举办“创客广东”市级区域赛,符合《中小企业划型标准规定》;比赛项目需具有较高市场潜力和自主知识产权,无产权纠纷,无不良记录。创客组规定个人或团队的核心成员数量不超过5人,所提交项目的所有知识产权保证属于参赛者。往届“创客中国”大赛区域(专题)赛和珠海区域赛获得一、二、三等奖的获奖项目不可报名。

企业组和创客组分设一等奖1名、二等奖2名、三等奖3名、优胜奖企业组4名创客组2名。本赛事将向广东省复赛推荐16个项目(10个企

业组项目、6个创客组项目)。企业组最高奖金为12万元,创客组最高奖金为6万元。

大赛着力打造全周期、全过程服务最优的人才创业生态,获奖优秀项目还将参加大赛组委会提供的创业特训班、投融资见面会等配套扶持活动,促进创业项目与创业资源的无缝对接,力促项目落地行稳致远。

即日起,广大创客可通过大赛官网(<http://i.gdsme.org>)注册登记报名。



“创客广东”珠海赛区客服

珠海创业培训讲师选拔赛启动

有意者可在6月15日前报名

本报讯(记者王芳)近日,由珠海市人力资源和社会保障局主办、市人才资源与就业服务中心承办的2023年珠海市马兰花创业培训讲师选拔赛召开赛事动员会,全市各创业培训定点机构、在珠高校、在珠技院校代表参会。

据了解,选拔赛已开始接受报名,有意者于6月15日前将报名材料提交至邮箱:rszyb@zhuhai.gov.cn。赛事将于7月进行,评出12个获奖名额,奖金总额

5.7万元,获奖选手将择优推选参加广东省省赛。赛事相关内容可通过市人力资源和社会保障局官网查看。

据介绍,目前我市共有7家创业培训定点机构,170名创业培训讲师,其中网络创业培训讲师25名。动员会上,市人才就业中心有关负责人介绍了我市近3年创业培训工作的总体情况以及赛事背景,并进行了赛事动员。

近年来,珠海市人力资源和社会保障局不断完善

创业培训管理规范,持续强化创业培训监管,我市创业培训工作逐步成为培育创业创新精神、提高创业实践能力、实现企业发展和促进创业就业的重要抓手。据统计,近3年来全市共开展创业培训班480期,培训学员1.4万余人。2021年我市举办了首届马兰花创业培训讲师选拔赛,推选10名优秀讲师参加广东省省赛,其中1名讲师获得全省第二名的好成绩,1名讲师获得优秀奖。

这里有一处廉洁文化彩绘墙

梅华街道翠前社区“廉香梅华”宣传教育墙亮相



“廉香梅华”宣传教育彩绘墙部分墙面。本报记者 赵梓 摄

本报讯(记者康振华)近日,位于香洲区梅华街道翠前社区“廉香梅华”宣传教育彩绘墙亮相启用,生动有趣的廉洁宣传画让人耳目一新,“廉”的主题形成了一道清廉文化的亮丽风景线,吸引不少市民、学生驻足观看。

该廉政教育宣传墙由梅华街道纪工委和翠前社区党委联合承建,打造以“廉政小故事”“廉诗共赏”和“清风传家”三大板块为主要内容的综合廉政教育宣传墙,以图文并茂的形式,把知识、教育和警示作用融为一体,在扮靓社区环境的同时,也让来往市民、学生通过欣赏“沿途风景”接受清廉之风的熏陶,

让廉洁清风吹进寻常百姓家。

彩绘墙位于翠前社区春笋路,周边有市民政局、市残疾人综合服务中心、市特殊教育学校、香洲区教科培中心、香洲区实验学校、翠福幼儿园等众多单位,每日人流量过万。此路还是三台石路通往翠福路的必经之道,是深化文明城市和廉政教育工作宣传的重要地段。

梅华街道相关负责人表示,彩绘墙进一步加强了翠前社区党委廉政教育宣传的主阵地建设,营造廉景在眼前、廉语在耳边、廉教在心上的学廉、崇廉、守廉良好氛围,为进一步加强廉政教育建设提供了有利条件。

横琴边检站组织开展 民法典主题宣传活动

本报讯(记者纪瑾 通讯员何天洋)今年5月是我国第三个民法典宣传月。为进一步弘扬民法典精神,推动形成尊法、学法、守法、用法的社会氛围,让民法典走进群众心里,横琴边检站开展了主题为“美好生活·民法典相伴”的宣传活动。

5月23日,横琴站组建民法典宣传小队,在横琴口岸出境大厅通过播放宣传投屏、现场讲解、发放宣传资料等多种方式,向出入境旅客宣传民法典,讲解民法典的主要内容、诞生经过、颁布实施的重大意义,以及见义

勇为受伤、高空坠物侵权赔偿、虚拟财产继承等与群众日常生活息息相关的条文,引导旅客用法律手段维护自身合法权益。

同时,横琴边检站支教民警张云腾在广西三江同乐乡八吉小学开展“民法典宣传小课堂”的活动,通过讲解、互动游戏和角色扮演等形式,生动有趣地向学生们介绍了民法典的基本原则和重要条款;通过学校事件案例分析和实际情境模拟,帮助学生理解法律的应用,学习如何正确对待个人权益和社会责任。

珠海破获首宗“上头电子烟”案件 查获违法配件近200件,刑拘3人

本报讯(记者苏振华)近日,珠海市烟草专卖局联合珠海市公安局香洲分局禁毒大队在横琴粤澳深度合作区、江门市蓬江区破获一宗相关联的涉嫌非法存储和销售“上头电子烟”案件,现场查获电子烟相关配件一批,刑事拘留涉案3人。这是珠海执法部门首次以涉嫌非法经营行为为由立案查处电子烟类案件。

记者从珠海市烟草专卖局了解到,办案人员在有关现场共计查获涉嫌添加麻醉易致瘾成

分物质的烟弹105个、烟具92个,价值约8.4万元;相关部门抓获嫌疑人5人,刑拘3人、取保候审1人。该案件销售金额达23.52万元,目前由珠海市公安局香洲分局禁毒大队侦办。

据珠海市烟草专卖局工作人员介绍,本宗案件为我市执法部门查获的首宗涉刑“上头电子烟”案件,也是珠海加快推动打击涉烟违法犯罪“粤剑”行动、“清源断流-2023”专项行动取得的有力战果,有效震慑了涉烟违法行为。